

ASOCIACE SPECIÁLNÍCH PEDAGOGŮ ČR

Vinohradská 54
120 00 PRAHA 2

V Praze 17. 1. 2021

Vážený pane ministře,

několikrát jsem z pozice předsedy Asociace speciálních pedagogů ČR ministerstvo ve věci očkování proti Covid-19 žádal o zvážení upřednostnění očkovat některé profese ve školství. Více než týden jsem se snažil o setkání, nebo alespoň o telefonický rozhovor. Leč marně. Mrzí mne to, protože se na mne obrací stále více kolegů s dotazy a já nevím, co jim sdělit. Pouze to, že se neustále obracím na ministerstvo, ale stále nic nevím.

Možná to z pohledu vrcholného státního orgánu tak nevypadá, ale současný systém pořadí očkování prohlubuje příkop mezi těmi pedagogy, kteří vyučují on-line z tepla domova či prázdné třídy a těmi pedagogy, kteří jsou dnes a denně vystaveni možnosti onemocnění. Tráví s žáky denně několik hodin ve třídě v přímé interakci a to bez ohledu na jakoukoliv hodnotu rizikového indexu protiepidemiologického systému.

Samostatnou kapitolou jsou pracovníci ve školských zařízeních pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy a ve střediscích výchovné péče. Zde se vykonává výchovná práce bez ohledu na eventuální přítomnost onemocnění a nějaká karanténa je pouze iluzorní. Ministerstvo práce a sociálních věcí odmítlo možnost neumístit dítě, které by podléhalo karanténním opatřením, nebo bylo přímo nakažené Covidem 19. To vystavuje pracovníky těchto zařízení extrémnímu riziku onemocnění. Konec konců, zaznamenali jsme v jejich řadách již i úmrtí zaviněné tímto čínským virem.

Z poslední tiskové konference ministra Blatného vyplývá, že jsou pedagogičtí a nepedagogičtí pracovníci zařazeni do skupiny 1B s možností očkování až do poloviny letošního roku. Tímto si Vás, pane ministře, dovoluji požádat o zařazení těch pracovníků škol a školských zařízení, kteří jsou v rámci své pracovní povinnosti v přímém kontaktu s žáky, či dětmi, resp. rodinami, na co nejbližší termín očkování. Vím, že konečné slovo má ministr zdravotnictví, ale Vaši případnou intervenci v této věci by jistě akceptoval.

S úctou

PaedDr. Jiří Pilař,
předseda Asociace speciálních pedagogů ČR
tel.: 778745780
E-mail: jmzpilar@gmail.com

